

НАШ КЕША

...Так называли жители села Лесная своего земляка – одного из первых корякских поэтов Иннокентия Яганова. О его жизни, к сожалению, мало что известно. Родился он 20 декабря 1929 года. (В этом году ему исполнилось бы 75 лет). И он до обидного мало успел написать (жизнь его прервалась, когда ему было всего 34 года). Но и то, что есть, достойно того, чтобы новые поколения детей и взрослых знали о своем знаменитом земляке и о его творчестве...

Он был непременным участником художественной самодеятельности, и благодаря этому побывал на смотрах и фестивалях в разных уголках Камчатки. О нем вспоминают как об общительном, улыбчивом и добром человеке. Казалось, он всегда был в хорошем настроении, но решительно не терпел в селе нерадивость и видел все недостатки в работе своих земляков. Ох, и доставалось же им от Кеши: он выпускал стенгазету, и сочинял частушки на своих нерадивых земляков на русском и корякском языках, и сам же их исполнял.

Всю свою недолгую жизнь Иннокентий прожил в родном селе и, как все местные, страстно любил свой край, свое село, тундру, лес и море. Он очень многое замечал в природе: «Люди говорят, что злыми и добрыми могут быть только люди и животные. А вот и нет. Среди деревьев, представьте, встречаются тоже злые и добрые, веселые и грустные, щедрые и эгоисты-себялюбцы.

Люблю лес! С его шорохом, изумительным запахом. Едешь по дороге. Молодая березка своими влажными, нежными ветками, словно любимая девушка, погладит тебя по щеке. На сердце радостно. Или не успеешь оглянуться, хлестнет тебя по руке какая-нибудь другая ветка, озорная, игривая. Попытается поймать ее, а она уже далеко в стороне. Улыбнешься да погрозишь ей пальцем. Живет своей жизнью знакомый березняк. Со своими радостями и горечами. Многие деревья своим характером, поведением очень напоминают некоторых наших людей. У них есть что-то общее».

Камчатка об И. Яганове

«Народовластие» 22.12.2004 г.

узнала в 1957 году, когда он принял участие в Первом Камчатском фестивале самодеятельного искусства, где он просто мастерски читал свои стихи: по-особому, по-ягановски. Акцент не уберешь, но еще и озорно, со вкусом. И его приняли, просили читать и читать. Он был принят в Камчатское литературное объединение, а это уже признание его как литератора.

Иннокентий был азартным человеком во всем. С увлечением учился, увлекался радиоделом и освоил профессию радиотехника, освоил игру на баяне, научился фотографировать (односельчане и любимая природа стали самыми любимыми его фотомоделями). Любил рыбачить и охотиться. Он и погиб-то нелепо, именно на охоте на морзверя. А ведь его предупреждали, что море неспокойно: льдина, на которой устроился Кеша, раскололась и перевернулась. А плавать он не умел... Так случайно и погиб талантливый человек из Лесной – Иннокентий Яганов.

А теперь надо бы представить его стихи. Покажите их своим детям. Надо знать талантливых людей той земли, на которой мы живем.

ОХОТА НА ЛИСИЦУ

Я недавно у лесочка
Встретил рыжую лису,
И ружье, конечно, в руки
Потихонечку беру.
Ну и, значит, подползаю,

А она лежит и спит.
- Не уйдешь ты, если
только
Палец мой не задрожит.
А в душе воображенье:
- Застрелил, несущий домой.
Даже девушки Ирина
Машет, машет мне рукой!
Бах! И вижу... Что за чудо?
Упустил добычу я!
По кустам быстрее звука
Мчится лисонька моя.



ПЕСНЯ О ТЕБЕ

Искрясь на солнце
змейками,
Снежинки вдали бегут.
И псы заиндейцев
Нас с легкостью везут.
На снежные поляны
Задумчиво гляжу,
Под снежный скрип
полозьев
Я песенку пою.
Сидишь ко мне склоненная
В кухлянке меховой.
На Севере рожденная,
Ты, как цветок живой.
А наша нарта катится,
Пусть катится вперед...
Душа поет от радости,
Знай – о тебе поет!

ВОТ ЖДУ Я ДЕНЬ...

Вот жду я день, свой день
рождения.
А что она мне подарит?
Кухлянку в бисере-
каменьях?
Иль книгу Пушкина вручит?
Зачем гадаю? Я ведь знаю,
Догадки разные гоня,-
Твоя улыбка, дорогая,
Подарок лучший для меня.

ПЕРВОМУ УЧИТЕЛЮ

Сижу на первой парте я
И буквы вывожу.
На Лидию Андреевну
Я изредка гляжу.
Какой прекрасный,
девичий,

Открытый, нежный
взгляд.

А косы ее мягкие,
Как пламенем горят.
Бесшумно походкою,
Бывало, подойдет
И по головке теплою
Рукою проведет.
В учебе, за работу
Прошло немало лет.
Но первого учителя
Я не забуду, нет!

РАБОТА МОЯ

Прямо скажу
Ничего не тая:
- Нравится очень
Работа моя!
Утром приду,
Аппараты включаю,
Так вот обычно
Свой день начинаю.
Все население,
Весь мой народ
С Гимном советским
Бодро встает.
Кремль пусть далек,
Пусть Москва далека.
Но кремлевских курантов
Звон слышим всегда.

Согласитесь, что лучше, чем сказала о стихах Иннокентия его землячка Анна Анисимовна Яганова, и сказать-то нечего: «...Большую известность принесли ему стихи – эти волнующие строчки о любви к неповторимой природе родного края, к землякам. Они очень правдивы. То веселые, шуточные, то с грустинкой. Но не только мы, лесновцы, могли слушать их. Многие познакомились со стихами Иннокентия на страницах газет и других изданий». И это истинная правда.

Г. ОВЧИННИКОВА.

При подготовке материала были использованы книги: В. Коянто «Олени бежали к морю», А. Уркачан «Вээмлен» (Лесная) земля моих предков».